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Uppgift 6.22
Betrakta ytan

1
S:{(x,y,z)E]R?’: z=1—x%+y? OSZSE}

samt vektorfaltet

Alx,y,2) =
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___@@)
VX2 +y27\o
Berdkna flodet av A genom S i riktningen i - Z > 0.

. . . e — _ 2 2 . . 1 . _
Lésning: S ar den del av enkelkonen z = 1 — /x? + y2 som stracker sig mellan 0 och iz led. Det

ar alltsa en “lampskarm” med nedre radie 1 och 6vre radie >

Vi maste parametrisera ytan. Eftersom ytan &r en graf (namligen till det plana skalarfaltet
(x,y) » 1 —/x?% + y?) kan vi anvdnda x och y som parametrar. Vi far da att ytan S = r(D) dar
parametriseringsfunktionen

u
r(u.v)=g< v )
1—+yu?+v?

o 1 . .
och parameteromradet D := {(u, v) € R?: 3 <Vu?+v?< 1} ar en annulus i uv-planet.

Parameterkurvornas hastighetsvektorer ar
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nwv=el u | www=el b
vu? + v? Vu? + v2
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sa att

r,(u,v) X r,(w,v) =

L u
—— e v )
Vu? +v2_<\/u2 + v2>

Notera att den har normalen pekar uppat (d.v.s. har en positiv z-komponent), sa vi kommer att fa
flodet i den 6nskade riktningen. Det sokta flodet ar

ffA -NdS = ff A(r(u, v)) . (r{l(u, v) X 1y, (u, v))dudv =
s D

1 u 1 u
= || ——=e|l| ——=e v dudv =
fD\/u2+172_<0> \/u2+v2_</u2+v2>

1 u?+v
=ff 5 2(u2+v)dudv=ff ———dudv =
pUZ+v pUZ+v

U= pcose
[ v=psing l p2cos?p+psing
= J=p =ff 5 pdpdp =
| E P

1
l(p, Q) EE = [E' 1] X [0,27‘[[J

= ff (pcos? @ + sinp)dpdp = [symmetriskil] = ff (pcos? @)dpdy =
E E

_fldfzn 2d_3 _37.[
—%ppo COS§0§0—8T[—8.

Svar: Det sokta flodet ar 3?”.

2/2


http://www.rejbrand.se/

	Uppgift 6.22

